

[首页](#) [觉悟网](#) [学习网](#) [大学报](#) [校史网](#) [BBS](#)

您当前的位置 : 南开要闻 正文

周恩来政府管理学院博导论坛探讨中国社会阶层问题

来源：南开新闻网 发稿时间：2015-12-30 10:24



南开新闻网讯（通讯员 冯立洋）12月28日，副校长朱光磊受邀做客周恩来政府管理学院博导论坛，带来“关于中国当前阶层格局重要问题”的主题讲座。讲座由中国政府与政策联合研究中心、周恩来政府管理学院团委主办，院研究生会承办。学院负责人出席并主持讲座，两百余名师参加。

朱光磊指出，阶级研究到阶层研究转化的脉络与阶层研究的意义紧密相连。阶层是阶级内部更为细小的集团，相对于阶级研究，阶层研究更具灵活性。阶层划分标准实现了制度和经济等因素的综合。阶层分析与阶级分析不矛盾。把握好阶级阶层关系，是社会治理的基础，是政治与政府问题的逻辑起点，是未来政治家应当具备的基本功。

朱光磊阐明，阶层分化的历史契机随中国的改革开放而到来。改革开放之前，单一阶级划分，造成社会成员构成简单化，导致“身份圈”的出现与社会流动的无渠道状态。改革开放后，中国社会相继出现社会分化与重组的三大动力：产业结构调整、经济形势多样化、城市化。政治发展的初步成果也使分化和重组成为现实。政府对三大动力积极推动，带来社会结构整体变迁。

朱光磊说，阶层与分层之间存在区别，阶层分析可以克服分层存在的“排队”“戴帽”等局限。中国当前阶层基本格局由四类阶层构成：基本阶级和阶层、新兴阶层、复新阶层、过渡性阶层。朱光磊重点阐发了对农民阶级分解、个体劳动者数量减少、私营企业主身份定位以及贫富分化等问题的见解。阶层分化推动社会进步、政治发展。

讲座师生热情参与和积极互动中结束。本次讲座作为“周恩来政府管理学院博导论坛”首讲，受众广泛，学术气氛浓厚，为广大师生学习和感悟名师学术精华提供了平台。

编辑：赖鸿杰

官博



南开大学

天津 南开区

加关注

#南开时讯# 【南开“途梦”项目获第四届“教博会”SERVE奖】近日，第四届“中国教育创新成果公益博览会”在广东省珠海市隆重举行。经过专家团队二轮评审，南开大学“途梦互联网生涯教育平台”项目从本届教博会收到的1658项创新成果中脱颖而出，成为本届教博会上获奖的13个项目之一。



44分钟前

转发 | 评论

专题



贯彻落实《准则》和《条例》

近日，中共中央办公厅印发了《关于认真学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》。

聚焦十八届五中全会

聚焦十八届五中全会

十八届五中全会于本周在北京召开。这次会议将审议《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》稿。

关注

每日新报：英国“90后”小伙留学...
金融校友公开课 “财务报表分析和...
数学院举办2016年“理想不平凡，...
中美科学家联手攻克世界难题 纳米...
BioMed Central 培训主管作“如何...
金融投资报：“南开好项目”登陆成...
大师走入校园课堂 国际象棋挑战赛...
中山大学学者做客哲学院研究生学术...
南开大学出版社获批出版四项国家社...
保卫处今擒获一名侵财犯罪嫌疑人